

Prestos los arados para vencer rotundamente en la batalla de la barbechera

UNA NUEVA TAREA DEL FRENTE POPULAR, NERVIO DEL PUEBLO

Como antes la recolección, es hoy la barbechera la tarea que ha de absorber todas las actividades de las masas campesinas y todas las preocupaciones de sindicatos y organizaciones políticas que encuadradas dentro de lo que es el mejor aglutinante antifascista, el Frente Popular, han de llevar la movilización de masas en ayuda al campo como es exigencia de la hora actual.

La política de apoyo al Gobierno y de colaboración a nuestra lucha y a nuestra resistencia que se hace efectiva en los frentes pero que ha de fijarse en la retaguardia, puede y debe tener en la batalla de la sementera expresión positiva y rotunda.

Todos los campos de la España leal se disponen en estos meses a preparar la tierra con auge y con intensidad que supone, a la hora alegre de la recolección, a la producción agrícola lograda al año actual. La barbechera ha de ser, pues, batalla de emulación que libren nuestros campesinos, y de cohesión práctica de los distintos Comités Provinciales del Frente Popular que tienen ahí nueva oportunidad para desarrollar su específica labor de acercamiento a las capas populares y de encanalar todas las energías y aportaciones hacia esta tarea inmediata, urgente e intensa de asegurar, con el éxito de esta campaña de la barbechera, la despensa de nuestro Ejército y de nuestro pueblo que permitirá mañana sostener la resistencia y la contraofensiva que nos lleve al triunfo definitivo con la expulsión de nuestro suelo invadido de los fascistas de Alemania e Italia. Como la hoz y el arado es hoy el arma antifascista que mueve al ritmo de los fusiles y de los martillos sostengamos nuestra fe en el triunfo y la garantía absoluta de que hemos de lograrlo.

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA

Año I (Cuarta época) Núm. 267

Sábado, 3 de septiembre de 1938

HABLANDO CON EL CAMARADA CHECA

Importancia de nuestro contraataque en el Ebro.—Impresiones acerca de la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista.—El único Gobierno posible es el de Unión Nacional que preside el doctor Negrín

El camarada Checa, secretario de organización y miembro de la delegación del Comité Central del Partido Comunista en esta zona, acaba de regresar de Cataluña, donde ha sido testigo de las batallas del Ebro y de los acontecimientos políticos que se han desarrollado en Barcelona durante las últimas semanas. Hemos juzgado de interés para nuestros lectores conocer su opinión sobre los hechos más destacados.

La gran batalla del Ebro, nos dice el camarada Checa, marca un paso decisivo en el desarrollo del Ejército popular. Su fase primera, el paso del Ebro, supuso con mucho en complejidad y su magnitud la ofensiva sobre Teruel. La fase segunda, el contraataque enemigo y la resistencia victoriosa de nuestras fuerzas no admite paridad siquiera con las tremendas jornadas de Levante.

Si en la primera fase supieron nuestras fuerzas conquistar objetivos de gran importancia, en la segunda han sabido mantener lo conquistado y causar a los invasores pérdidas insalvables. El enemigo que avanzaba hacia Valencia, ha visto surgir de pronto a sus espaldas un Ejército capaz de poner en peligro todas las conquistas. Por eso han lanzado el contraataque una masa de fuerzas de choque, entre las cuales la cuarta división navarra considerada como la mejor división del Ejército enemigo. Pues bien, la cuarta división navarra ha sido deshecha por la once división del Ejército republicano. Hemos tenido oportunidad de presenciar los combates contra Sierra de Pandos y para dar una idea de la violencia de las acometidas del enemigo, bastará constatar el hecho de que una de nuestras posiciones aguantó en un día cuarenta bombardeos de la Aviación.

Nuestro contraataque ha obligado al Ejército invasor a suspender sus operaciones sobre Levante. Yo creo que no se tiene aún en esta zona una idea clara de lo que significa la titánica resistencia del Ebro, realizada por los héroes y soldados de España, que merecen la gratitud de todo el pueblo como bien le indicó el camarada Prieto en su discurso.

—¿A qué atribuyes un cambio tan profundo en fuerzas que han sufrido golpes como los de Aragón?

—Este cambio en el Ebro, la resistencia de Levante, la contraofensiva de Extremadura y la situación firme de nuestra retaguardia, son la consecuencia obligada de una justa política de resistencia, seguida por el Gobierno presidido por Negrín, que interpreta fielmente la voluntad e ígnea del Ejército y de todo el pueblo.

EL COMITÉ NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

Levamos la conversación a otro tema: la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista. Checa se expresó así:

—No exgero al afirmar que toda España se hallaba pendiente de la

(Pasa a la página siguiente)

ESTAMPA

Lo que nunca debe ser un pingo

M. vida por el viento, con el restallar de sus cien colores, fíeco violeta de unas decoloradas franjas amarilla y roja; algo que fue emblema de la República popular cuega de un mastil a la puerta de un centro oficial como bandera de desidia y abandono.

Solamente una buena voluntad y su escudo destachado, contengan en aquel pingo el distintivo glorioso de la República española.

No es sólo esta que asota en su mortimiento el letrero del centro que quiso mostrar con ella su adhesión, probando por el contrario su falta de respeto, la única bandera que así desadornan las calles y los edificios de nuestra capital; sin embargo, es hora de que todos comprendamos que lo que representa en sí la institución que el pueblo supo lograr el catorce de abril del 31, que rescató por su unidad el 16 de febrero de 36 y que ahora defiende con su sangre en las trincheras de la independencia, merece otro trato; trato de respeto y de veneración que nuestros soldados se lo dan porque sienten en su carne todo su valor, que el Gobierno exige y que todos estamos obligados a dar.

Es tiempo de hacer como pingos lo que debe resplandecer con todos los honores. Es también esta, una manera de demostrar nuestra identificación con el punto primero de la declaración de principios que son programa base de nuestra lucha.

Sindicato de Trabajadores de la Tierra U.G.T.

Se convoca a todos los afiliados a Asamblea general que se celebrará en la Casa del Pueblo el próximo domingo día 12 de I mañana en seguida convocatoria, siendo el orden del día el siguiente:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Aprobación de cuentas.
- 3.º Organización de la Directiva.
- 4.º Situación del campo.
- 5.º Tareas a realizar.
- 6.º Resúmenes y preguntas.

Para anular el frío en los frentes

MADRID, 3 (I m).—El Comité Nacional del S. R. I. ha hecho pública una nota dirigida al pueblo español en la que dice que recoge la iniciativa del general Milja y del comisariado de la Agrupación de Ejércitos, encaminada a mitigar en lo posible a nuestros combatientes los rigores de invierno.—F. bus.

300.000 pesetas de multa a un saboteador

VALENCIA, 3 (I m).—El Tribunal Especial de Substancias, ha impuesto una multa de 300.000 pesetas, a Asunción Baños por ocultación de ganado.—F. bus.

Las magníficas cuantidades de nuestro Ejército reconocidas por dos recelosas autoridades de la Iglesia

VALENCIA, 3 (I m).—El 27 de agosto, fuerzas de la 118 Brigada Mixta, sorprendieron bajo un zarzal, donde vivían escondidos, a Juan Rodríguez Corrales, beneficiado de la catedral de Segorbe, y a Rafael Ruy Domenech, de la orden franciscana. Personal y voluntariamente, han entregado por escrito al Comisariado del XVII Cuerpo del Ejército, unas impresiones acerca de la zona leal y las instituciones republicanas, en las que resaltan el cariñoso trato recibido de los soldados y el magnífico recibimiento que les hicieron en la División Afectados por perjuicios.—dicen—, terminamos un desenlace feliz para nuestros ya dos largos años de reclusión voluntaria.

Les llamó la atención los libros que iban viendo en manos de los soldados. Se nos indicó, que hicieron una declaración por el micrófono a las fijas de los fascistas, en vista de las gratísimas impresiones que habíamos recibido. «Por la noche—dice el padre Rey—subí a los parapetos, desde donde hablé, breve, tono derrotista.—F. bus.

pero sinceramente, a los fascistas, de todo lo que llevaban observado.

Les hablé de la elevada y consciente moral del Ejército republicano, de su interés de superación cultural, y de su espíritu humanitario y respetuoso; de la ausencia de extranjeros en la zona leal, etc., y me contestaron con palabras gordas y cortinas.

Terminamos dedicando cálidos elogios a la labor del comisariado, institución—dice—respetabilísima y digna de consideración por su labor educadora. Firmamos la declaración en Segorbe el 29 de agosto.—F. bus.

¿A la cárcel los derrotistas!

VALENCIA, 3 (I m). La policía ha detenido a cinco mujeres, entre ellas una cristiana y a un extranjero por reunir en el domicilio de una y escuchar las emisiones de radio fascistas. Después comenzaron las incidencias de la guerra en

CUENCA da el ejemplo

Movilización para la sementera

CUENCA.—La ensenore oficial de Cuenca, con la cooperación de las autoridades, organizaciones políticas, y sindicales y organismos técnicos, ha inaugurado un ciclo de conferencias radiadas a toda la provincia entorno a la barbechera, que ha despertado extraordinario interés en todos los pueblos.

La primera conferencia estuvo a cargo del camarada Puentes, delegado de Refinancia Agraria, quien después de referirse al asunto de la recolección hizo un estudio documentado de las medidas que han de adoptarse para barbechar todas las tierras productivas de la provincia que no lo están actualmente.

A rededor de la barbechera se va a llevar a cabo una gran movilización de nuestras masas campesinas, con objeto de sembrar la máxima extensión de tierra. Esta movilización está llamada a tener una gran importancia práctica.—S. E.

Ayuda a nuestro diario

Recogida con gran entusiasmo la llamada de ayuda para el montaje de maquinaria moderna que haga de EL DIARIO DE ALBACETE el rotativo que nuestra provincia merece; se han empezado a recibir donativos cuya primera relación damos hoy:

- Un guapo de combatientes, 350 pesetas
- A. del Scallano 25.
- U. evacuado, 5.
- F. Valentin, 2.0.
- A. A., 50.
- Un suscriptor, 10.
- Cinco obreros metalúrgicos, 47.50.

Total, 731.50.

El esfuerzo de hoy asegura la cosecha de mañana



movilicemos todos los recursos en ayuda al campo

Tropas republicanas conquistan posiciones dominantes en la carretera de Las Rozas a El Escorial. En combate nocturno un caza leal derriba un trimotor italiano

PARTE OFICIAL DEL DIA 2 DE SEPTIEMBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la noche del 31 al 1, fueron rechazadas, en su totalidad, algunas ataques y golpes de mano realizados por las tropas al servicio de la invasión, en los sectores del camino Villavert y región de Raga. En la mañana de hoy, nuestros aparatos bombardearon eficazmente concentraciones enemigas localizadas en B. ach. También actuó nuestra aviación sobre las trincheras del sector de Lérida que ametrilló y bombardeó con gran precisión así como las camiones con fuerzas enemigas que circulaban por carreteras próximas.

CENTRO.—Fuerzas españolas han conquistado hoy posiciones dominantes en la carretera de Las Rozas a El Escorial. Las tropas al servicio de la invasión apoyadas por fuego intenso de artillería, atacaron sin resultado posiciones propias de Beteta y Cerro Pelado.

EXTREMADURA.—Tropas republicanas han rechazado totalmente un ataque enemigo por el sector de Puente del Arzobispo.

Frentes de LEVANTE y ANDALUCIA, sin novedad.

AVIACION

En la mañana de ayer la aviación alemana agredió a la población civil de Palamós, lanzando sobre el casco urbano medio centenar de bombas, de gran peso que destruyeron completamente cuarenta edificios, destruyendo parcialmente más de sesenta. Entre los edificios tomados por objetivo por los aparatos extranjeros, figura el Hospital de Infecciosos y un puesto de la Cruz Roja. Cuatro mujeres y cinco hombres resultaron muertos y cuarenta heridos, la casi totalidad mujeres y niños.

A las diez horas de hoy la aviación alemana actuó en número de cinco trimotores «Junkers» contra la población civil de Gualsols, arrojando cincuenta bombas de sesenta kilos, que destruyeron los baños de San Telmo y veinticinco casas, produciendo además desperfectos en otras treinta y cuatro.

A las diez y seis horas de ayer, seis trimotores «Junkers» bombardearon diversos barrios de Tarragona y alrededor de las veintidós horas una escuadrilla de cinco trimotores italianos «S. voia» intentó volar sobre Barcelona, impidiéndolo el fuego de cortina de nuestros antiaéreos. Los aviones italianos continuaron volando paralelamente a la costa hasta Cabrera de Mar, donde tiraron rumbo suroeste. Cuando llegaron a la vertical de Besós fueron alcanzados por los haces de luz de los reflectores; inmediatamente un caza propio estableció combate con los aparatos extranjeros. La lucha fue perfectamente visible desde tierra, observándose como uno de los trimotores italianos, alcanzado por las ráfagas de ametralladora se separaba de la formación, perdiendo velocidad y altura. Este aparato cayó al mar, a cuatro kilómetros de la costa. Los demás arrojaron precipitadamente las bombas en el mar, huyendo hacia Palma.

El Pleno de la Federación Nacional de la industria ferroviaria (C. N. T.)

Ayer bajo la Presidencia del Comité de Relaciones de Levante, y actuando de Secretario de actas el del Centro, comenzaron las tareas del Pleno, aprobándose por unanimidad el amplio informe del Comité Nacional, que comprende desde el mes de Mayo último, y por mayoría de votos el del Subcomité Nacional, desde su constitución hasta el momento actual.

Seguidamente se pasa al segundo punto del orden del día que dice:

Organos directivos de la producción.

- a) Situación de las delegaciones.
- b) Disciplina profesional.

Examinado ampliamente este punto del orden del día con intervención de todos los Delegados, y la situación que para el normal desenvolvimiento de las Delegaciones Regionales y para el ferrocarril en general suponen las recientes disposiciones del Consejo Nacional de Ferrocarriles, se acuerda la continuidad de ellas, tal como están constituidas

en la actualidad, por considerarlo de conveniencia imprescindible para la marcha de la guerra y del ferrocarril, y en caso contrario, renunciar a nuestra intervención en los organismos superiores de ferrocarriles, previa consulta y autorización del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo.

Todo el pueblo movilizado en la recuperación de materiales

EL MAGNIFICO EJEMPLO DE LOS NIÑOS

Continúa con el mismo entusiasmo la Campaña de Recuperación. Numerosos ciudadanos han ofrecido al Comisariado del C. R. I. M., por teléfono o por escrito, los lugares donde tenían a guisa de chatarra y otros objetos recuperables, que los soldados de los Servicios de Recuperación han pasado seguidamente a recoger.

Los casos de niños se han multiplicado en estos últimos días y son muchos los que dedican sus juegos a trabajar también, a su modo, por el triunfo de nuestra causa. Pilar, Lola y Luisa F.quina, que suman entre todas veinticuatro años, Manuela y Paea Mato y Carmen Rubio

(Viene de la página anterior)

reunión del Comité Nacional del Partido Socialista. Ciertos miembros que especulan con todo, aseguraron en las tertulias de los cafés acontecimientos políticos que iban a producirse como consecuencia de ellos. El Comité Nacional, como era de esperar, ha aprobado la conducta de la Ejecutiva durante la crisis ministerial de abril que produjo la reorganización y formación del Gobierno de unión nacional, ha votado el apoyo firme y consecuente al Gobierno presidido por Negruin, ha manifestado la firme posición del Partido Socialista de luchar hasta la victoria total, ha reafirmado la unidad interna del Partido Socialista y ha ratificado firmemente la política de unidad con nuestro Partido. Esta labor positiva, de la que los militantes del glorioso Partido Socialista pueden sentirse orgullosos, me produce, y estoy seguro que ocurre igual a todos los comunistas, la más profunda satisfacción, y estoy seguro que ha de servir para estrechar el trabajo común en todas partes y llegar en aquellos lugares, pocos, por fortuna, en que aún no lo estén a establecer el Comité de Enlace.

LA LEALTAD MUTUA, CONDICION INDISPENSABLE.

—¿?

—Yo me hago cargo de la irritación que a los militantes socialistas les pueda producir ciertas incumplimientos de algunos camaradas de nuestro Partido; exactamente lo mismo ocurre con los nuestros en casos inversos; pero yo creo que la tarea de hacer balance de agravios puramente epódicos no haría sino empeorar el mal. La lealtad mutua, tal como nosotros la entendimos, consiste en que los organismos responsables de los dos Partidos sean fieles a los compromisos que ha contraído, que sigan con firmeza la línea de unidad y que todos los incidentes epódicos, abusados y tergiversados muchas veces por quien especula con nuestra división, sean sometidos a los Comités de Enlace u organismos responsables. Mediante esa conducta, estoy seguro que estrecharmos cada vez más las buenas relaciones con el Partido Socialista.

EL UNICO GOBIERNO POSIBLE

¿Qué opinas del reajuste ministerial?
—Yo opino que el Gobierno ha salido más fuerte y más ágil de la reorganización y conserva su carácter de unión nacional. El motivo alegado para dimitir por los señores Ayguacé y Troja es que los decretos sobre centralización de la industria de guerra, militarización de puertos y la carta orgánica del Comisariado, todos urgentes, necesarios y defendidos por todos los partidos y organizaciones del Frente Popular, atentaban a las libertades de Cataluña. En realidad, esos decretos son impuestos por las realidades de nuestra guerra, y van encaminados a lograr el triunfo de la República, que es triunfo de Cataluña. Entre ésta y la República no caben ya malentendidos. Ahora he tenido ocasión de comprobar el cariño del pueblo catalán hacia el Ejército que se defiende. Cataluña es un factor indispensable para la libertad de la República, y la victoria de la República es condición indispensable para la libertad de Cataluña. Sin la victoria sobre el fascismo y los invasores, la

libertad de Cataluña está asentada sobre arena. Como mejor se defiende la libertad de Cataluña es asegurando el apoyo más absoluto al Gobierno de unión nacional.

LAS LLAMADAS «VICTORIAS DIPLOMATICAS»

—¿No habrá otros motivos que hayan contribuido a crear esa situación?

—El enemigo ha comprobado claramente, y ha sufrido sobre sus espaldas, lo que significa la política de resistencia, y sabe que con ella, a medida que transcurre el tiempo, vamos a organizar cada vez más nuestros recursos. Es lógico que trate de romper la resistencia, en el frente, mediante sus terribles ataques, y en la retaguardia, mediante crisis u obstáculos a la obra del Gobierno, por medio de sus agentes, y aprovechando los descontentos ambiciosos e inconscientes.

Y no hay otra posibilidad del Gobierno que el Gobierno de unión nacional, que representa la unidad del pueblo, que es el arma fundamental de la victoria. ¡No hay otro Gobierno que el presidido por Negruin! La voluntad unánime del Ejército y del pueblo es la de resistir y continuar la lucha hasta la victoria militar sobre los invasores y el fascismo. ¡Eso es lo que representa el Gobierno Negruin! Por eso, el camarada Prieto, en nombre de la Ejecutiva del Partido Socialista, de nuevo ha pedido el máximo apoyo de todos a su obra.

Al cerrar nuestra conversación, el camarada Checa insiste:

—Prepara la campaña de invierno; ésta es la gran tarea del momento. Con ella aseguraremos la resistencia, y asestaremos un fuerte golpe a todos los enemigos, contra todos los cuales hoy más que nunca, es preciso estar muy prevenidos.—Lázaro.

Para dar mayor actividad a los Comités de Enlace sindicales

VALENCIA, 3 (I. M.).—El Subcomité Nacional de Enlace C. N. T. U. G. T., ha acordado designar a Claudina García y Mariano Gómez para que visiten las provincias de Alicante, Murcia y Albacete, con objeto de ponerse en relación con los respectivos Comités de Enlace e imprimirles una mayor actividad en su funcionamiento.—Febus.

De todo el mundo

Alemania prepara febrilmente sus materiales de agresión, mientras que Inglaterra se presste a defender a Checoslovaquia y los Estados Unidos promete apoyar a las democracias

WASHINGTON.—Se continúa siguiendo con gran atención el desarrollo de la política europea. Una elevadísima personalidad del Gobierno afirmó anoche que Inglaterra y Francia cuenta con toda la simpatía de los Estados Unidos en la crisis que atraviesa actualmente Europa. En caso de conflicto —añadió— los Estados Unidos apoyarán a las democracias en la medida que le permita la ley Johnson.

PARIS.—El corresponsal del «Journal» en Berlín comunica lo siguiente: Los preparativos militares alemanes en dirección a la frontera francesa continúan día y noche todos los días. En la zona del Rin están atestadas de tropas y las carreteras llenas de camiones pro-

cedentes de todas las regiones de Alemania que transportan material de guerra. Los trabajos de fortificación continúan con ardor, sin embargo están lejos de terminar; la movilización de fuerzas continúa también y regimientos del norte de Alemania han sido llevados a la frontera francesa. Finalmente las grandes carreteras absorbidas con finalidades militares han quedado completamente cerradas a la circulación.

LONDRES.—El prestigioso periódico conservador «Daily Mail» comentando la situación de Checoslovaquia publica estas significativas palabras: Si Alemania quiere imponer una solución por la guerra, no puede esperar a hacerla sola. Checoslovaquia.—Febus.